



## কুককে কী উপহার দেবে ইংল্যান্ড?

১০ সেপ্টেম্বর : এর চেয়ে সুন্দর বিদায় আর হয় না! অ্যালিস্টার কুক বেন নিজ হাতে নিজের পৌরবয় বিদায়ের চিত্রনাট্য লিখলেন। ৯৬ রানে দাঁড়ানো বলটা আলতো করে ব্যাকওয়ার্ড

১৬

## দুর্নীতি ও ভোট জালিয়াতির অভিযোগ

# লুতফুর রহমানের বিরুদ্ধে অপরাধের প্রমাণ পায়নি পুলিশ



পত্রিকা রিপোর্ট  
লন্ডন, ১০ সেপ্টেম্বর : টাওয়ার হ্যামলেটস কাউন্সিলের সাবেক মেয়র লুতফুর রহমানের বিরুদ্ধে অভিযোগ গঠনের মত কোনো অপরাধের যথেষ্ট প্রমাণ পায়নি পুলিশ। দীর্ঘ এক বছর তদন্তের পর ৭ সেপ্টেম্বর গুজরবার প্রকাশিত প্রতিবেদনে লন্ডন মেট্রোপলিটান পুলিশ এ কথা জানায়। এই তদন্তে ব্যয় হয়েছে প্রায় ১৭ লাখ পাউন্ড।  
পুলিশের এই তদন্ত প্রতিবেদন লুতফুর রহমানের বিরুদ্ধে বিশেষ নির্বাচনী আদালত যে রায় দিয়েছিল সেটিকে আবারো প্রশ্নবিদ্ধ করলো। ওই রায়ে দুর্নীতি ও ভোট জালিয়াতির মোট আটটি অভিযোগ প্রমাণিত হয়েছে বলে বিচারক লুতফুর রহমানকে মেয়র পদ থেকে অপসারণ করেন। সেই সঙ্গে ৫ বছরের জন্য তাঁকে নির্বাচনে অযোগ্য ঘোষণা করা হয়। ২০১৫ সালে ওই রায় ঘোষণা হয়।  
লুতফুর রহমান কোনো ফৌজদারি অপরাধ করেছেন কি-না সেটি আবারো তদন্তের জন্য পুলিশের প্রতি আদেশ দেন ট্রাইব্যুনালের বিচারক রিচার্ড মৌরি। আদালতের সেই আদেশের ভিত্তিতে পুলিশ নতুন করে তদন্ত শুরু করে।  
পুলিশ বলেছে, টাওয়ার হ্যামলেটসের নির্বাচন এবং লুতফুর রহমানের বিরুদ্ধে উঠা অভিযোগের বিষয়ে অভিযোগ গঠনের মত যথেষ্ট প্রমাণ পাওয়া যায়নি। যেসব আলামত তারা পেয়েছে সেগুলো অভিযোগ গঠনের মত যথেষ্ট গুরুত্বপূর্ণ নয়। ফলে কোনো প্রকারের অভিযোগ গঠন ছাড়াই তদন্তের ইতি টালাতে লন্ডন মেট পুলিশ। নির্বাচনে দুর্নীতি বা ভোট জালিয়াতির সাথে সরাসরি যুক্ত কোনো আলামত তারা পায়নি।  
ছোটখাট যেসব নতুন আলামত তারা পেয়েছে সেগুলোকে সিটি অব লন্ডন পুলিশের কাছে হস্তান্তর করা হয়েছে জানিয়ে মেট পুলিশের পক্ষ থেকে বলা হয়, ওইসব আলামতের ধরনের কারণে সেগুলো অধিকতর তদন্তের জন্য সিটি অব লন্ডন পুলিশকে দেয়া হয়েছে।

## প্রধানমন্ত্রী লন্ডনে আসছেন



জাতিসংঘের অধিবেশনে যাওয়ার পথে তিনি লন্ডনে দুই দিনের যাত্রাবিরতি করবেন বলে জানা গেছে।  
আওয়ামী লীগের একাধিক সূত্র জানায় প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা যুক্তরাষ্ট্রে যাবেন জাতিসংঘের সাধারণ অধিবেশনে যোগ দিতে। যাওয়ার পথে তিনি লন্ডনে দুদিন অবস্থান করবেন। এ সময় তিনি যুক্তরাজ্য আওয়ামী লীগের নেতাকর্মীদের নেতাকর্মীদের সাথে সাক্ষাৎ করবেন।

১৫

## বড় উপকারী হাইকমিশনে হামলার ঘটনা



পত্রিকা রিপোর্ট  
লন্ডন, ১০ সেপ্টেম্বর : লন্ডন মহানগর বিএনপি নেতা আবুল খায়ের সিলেট গিয়ে গ্রেফতার হয়েছেন। প্রধানমন্ত্রীর লন্ডন হাইকমিশনে হামলা এবং লন্ডনে প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনার গাড়ি বহরে হামলার অভিযোগে তাঁকে গ্রেফতার করে সিলেটের পুলিশ। আর এই মামলা দিয়েছেন ম্যানচেস্টার যুবলীগের সহ সভাপতি কামাল আহমেদ।  
আবুল খায়েরের বিষয়ে জানতে ওসমানী নগর থানায়ে ফোন করেছিলেন সিলেট জেলা আওয়ামী লীগের সাধারণ সম্পাদক ও সাবেক এমপি শফিকুর রহমান চৌধুরী। ফাঁস হয়ে যায় সেই ফোনলাপ। প্রচার করা হচ্ছে- শফিকুর রহমান

১৬

## ঘর ভাঙছে বরিস জনসনের



পত্রিকা রিপোর্ট  
লন্ডন, ১০ সেপ্টেম্বর : সাবেক পররাষ্ট্রমন্ত্রী বরিস জনসনের সময়টা মোটেই ভালো যাচ্ছে না। ব্রেজিট নিয়ে প্রধানমন্ত্রী থেরেসা মেয়র সঙ্গে বিরোধের জের ধরে গত জুলাই মাসে মন্ত্রীসভা থেকে পদত্যাগ করেন। এবার ভাঙছে তার ২৫ বছরের পুরনো সংসার।  
৭ সেপ্টেম্বর গুজরবার এক যৌথ

## কোটা সংস্কার আন্দোলনকারী শিক্ষার্থীদের স্বাভাবিক জীবন অনিশ্চিত

### ‘নিখোঁজ’ ১২ জন শিক্ষার্থী পুলিশের কবজায়



ঢাকা, ১০ সেপ্টেম্বর : ‘নিখোঁজ’ ১২ জন শিক্ষার্থীর সন্ধান পাওয়া গেছে বলে দাবি করেছে তাদের পরিবার। পরিবারের ভাষায়, তাদের সন্তানদের পুলিশের গোয়েন্দা শাখা (ডিবি) ধরে নিয়ে গেছে। অভিভাবকেবরা আইনশৃঙ্খলা রক্ষাকারী বাহিনীর কাছে সন্তানদের নিরাপত্তা দাবি করেছেন। ৯ সেপ্টেম্বর রোববার দুপুরে রাজধানীর সেগুনবাগিচায় ক্রাইম রিপোর্টার্স অ্যাসোসিয়েশনে এক সংবাদ সম্মেলনে শিক্ষার্থীদের বাবা, ভাই ও সহপাঠীরা এই দাবি জানান। ‘নিখোঁজ’ সাইফুল্লাহ বিন মানসুরের বাবা মানসুর রহমান সংবাদ

## শহিদুল আলমের মুক্তির দাবিতে হাইকমিশনের সামনে বিক্ষোভ

পত্রিকা রিপোর্ট  
লন্ডন, ১০ সেপ্টেম্বর : বিশিষ্ট আলোকচিত্রী শহিদুল আলমের মুক্তির দাবিতে যুক্তরাজ্যে বাংলাদেশ হাইকমিশনের সামনে বিক্ষোভ অনুষ্ঠিত হয়েছে। ৭ সেপ্টেম্বর গুজরবার স্থানীয় সময় দুপুর ১২টা থেকে ২টা পর্যন্ত এ বিক্ষোভ কর্মসূচি পালন করেন শহিদুল আলমের স্বজন-বন্ধু ও মানবাধিকার কর্মীরা।



১৬

## সুইডেনে অভিবাসনবিরোধী দলের জাগরণ

লন্ডন, ১০ সেপ্টেম্বর : সুইডেনে সাধারণ নির্বাচনে হারজিৎ এখনো নির্ধারণ হয়নি। ৯ সেপ্টেম্বর রোববার এ নির্বাচনে ভোট নেওয়া হয়। প্রধান দুটি জোট প্রায় সমানসংখ্যক ভোট পাওয়ায় ঝুলন্ত

## হাসিনা-মোদির তিন প্রকল্প উদ্বোধন কুলাউড়া-শাহবাজপুর রেল পুনর্নির্মাণে ব্যয় হবে ৬৭৮ কোটি ৫২ লাখ টাকা

ঢাকা, ১০ সেপ্টেম্বর : প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা বলেছেন, বিদ্যুতের বাড়তি চাহিদা পূরণের জন্য ২০৪১ সাল নাগাদ বাংলাদেশ প্রতিবেশী দেশগুলো থেকে ৯ হাজার

মেগাওয়াট বিদ্যুৎ আমদানির পরিকল্পনা করেছে। আশা করা হচ্ছে, এ প্রক্রিয়ায় ভারত পাশে থাকবে।

১৬

## বিষ প্রয়োগে হত্যাচেষ্টা দুই রুশ নাগরিককে অভিযুক্ত করলো যুক্তরাজ্য



লন্ডন, ১০ সেপ্টেম্বর : পক্ষত্যাগী সাবেক রুশ গুপ্তচর সার্গেই স্ক্রিপাল ও তার কন্যা ইউলিয়াকে হত্যাচেষ্টার ঘটনায় জড়িত সন্দেহে দুই রুশ নাগরিকের নাম প্রকাশ করেছে যুক্তরাজ্য। ওই দুই ব্যক্তির নাম অ্যালেক্সান্দার পেত্রোভ ও রুসলান বশিরভ। ৫ সেপ্টেম্বর বুধবার স্কটল্যান্ড ইয়ার্ড এবং ক্রাউন প্রসিকিউশন সার্ভিস (সিপিএস) জানিয়েছে, তাদের উভয়ের বিরুদ্ধেই সলসবারি হামলায় জড়িত থাকার অভিযোগ দায়েরের মতো ‘যথেষ্ট প্রমাণ’ রয়েছে। এক প্রতিবেদনে এ খবর জানিয়েছে যুক্তরাজ্যভিত্তিক সংবাদমাধ্যম বিবিসি। অ্যালেক্সান্দার পেত্রোভ ও রুসলান বশিরভ নামের ওই দুই জনের ব্যাপারে ইউরোপজুড়ে গ্রেফতারি পরোয়ানা

১৫

## কে হচ্ছেন জোটের নেতা আলোচনায় খালেদা জিয়া, ড. কামাল, ফখরুল বা জিয়া পরিবারের কেউ



ঢাকা, ১০ সেপ্টেম্বর : আগামী জাতীয় সংসদ নির্বাচনে বিএনপি অংশ নেবে কি না, তা এখনো পরিষ্কার করেনি। নির্বাচনে যেতে দলটির কোনো শর্তে সরকার ‘গা’ করছে না। উদ্ভো নিত্য-নতুন পরিস্থিতি তৈরি করে বিএনপির দাবির সংখ্যা কেবল বাড়িয়েই চলেছে ক্ষমতাসীনরা। তবে সরকারের অনড় অবস্থান, টৈরী পরিস্থিতি থাকলেও টানা ১২ বছর ক্ষমতার বাইরে থাকা দলটি এবার ভোটে যেতে প্রস্তুত শুরু করেছে। নানা প্রস্তুতির মধ্যে জাতীয় ঐক্য বা বৃহত্তর ঐক্য প্রক্রিয়ায় অংশ নেওয়ার ঘোষণা সেই প্রস্তুতিরই একটি অংশ। দলটি ছাড় দিয়ে হলেও বৃহত্তর ঐক্য গড়ার ঘোষণা দিয়েছে।  
বিএনপির একটি সূত্র জানায়, বিএনপি এবার নির্বাচন হাতছাড়া করতে চায় না। নির্বাচনের ব্যাপারে জেলে থাকা দলের চেয়ারপারসন খালেদা জিয়া ও লন্ডনে থাকা ভারপ্রাপ্ত

১৫

## বিএনপির ‘বৃহত্তর ঐক্য’ দেখে আওয়ামী লীগের আসন সমঝোতা!

ঢাকা, ১০ সেপ্টেম্বর : এখনই আসনের হিসাবের মীমাংসা চায় আওয়ামী লীগের নেতৃত্বাধীন জোটভুক্ত ১৪ দলের শরিকেরা। কিন্তু বিএনপির অবস্থান নিশ্চিত হয়ে এবং তাদের জোটের গুণন বুঝে সমঝোতায় যেতে চায় আওয়ামী লীগ। এর পাশাপাশি নির্জন্দের জোট ও নির্বাচনী মিত্র দলের সংখ্যা বাড়ানোর তৎপরতা আছে। এ জন্য তফসিল ঘোষণার আগে আসন সমঝোতায় যেতে চায় না ক্ষমতাসীন দল।  
আওয়ামী লীগের নীতিনির্ধারী সূত্র

১৫



## ব্যতিক্রমী প্রতিবাদ হেলমেট-হাতুড়ি বাইরে, ছাত্র-শিল্পী কারাগারে!

লন্ডন, ১০ সেপ্টেম্বর : ঢাকার শাহবাগে জাদুঘরের সামনে রোববার (৯ সেপ্টেম্বর) বিকেলে এক তরুণীকে দেখা গেলে কাগজের একটি টোপা দিয়ে মাথা ঢাকা। সেই প্যাকেটের গায়ে লেখা ‘মাথা থাকার নিয়ম নাই’, ‘আমাদের জিজ্ঞা নাই, বাক্য নাই’।

১৫

জিসিএসই এবং এ লেভেলের ফলাফল নিয়ে বিশেষ পত্রিকার বিশেষ আয়োজন

## তারার মেলা ২০১৮

বিগত বছরগুলোর মতো জিসিএসই এবং এ লেভেলের শিক্ষার্থীদের সাফল্য নিয়ে সাপ্তাহিক পত্রিকা এবারও বিশেষ ক্রোড়পত্র ‘তারার মেলা ২০১৮’ প্রকাশের উদ্যোগ নিয়েছে। আর এজন্য প্রতিবাদের মতো শিক্ষার্থী, বাবা-মা এবং অভিভাবকসহ সংশ্লিষ্টদের সহায়তা প্রয়োজন। আমাদের অনুরোধ— জিসিএসই এবং এ লেভেল ফলাফল জানিয়ে আমাদের ইমেইল করুন [info@potrika.com](mailto:info@potrika.com) - এই ঠিকানায়। ফলাফলের সাথে শিক্ষার্থীর স্কুল, মা-বাবার নাম, এদেশে এবং বাংলাদেশে বসবাসের এলাকার নাম এবং শিক্ষার্থীর ভবিষ্যত লক্ষ্য দয়া করে উল্লেখ করবেন। আশা করি, আপনাদের সকলের সহযোগিতায় আমাদের শিক্ষার্থীদের চমৎকার সব সাফল্য নিয়ে এবারের বিশেষ ক্রোড়পত্র আরো সমৃদ্ধ হবে।



## মুসলিম চ্যারিটি রানে ব্যাপক

লন্ডন, ১০ সেপ্টেম্বর : ব্যাপক উৎসাহ উদ্দীপনা ও আনন্দময় পরিবেশে অনুষ্ঠিত হলো সপ্তম মুসলিম চ্যারিটি রান। অগ্রহীদের ব্যাপক অংশগ্রহণে ৯ সেপ্টেম্বর রোববার পূর্ব লন্ডনের ভিক্টোরিয়া পার্কে এই চ্যারিটি রান অনুষ্ঠিত

হয়। সকাল ৯টা থেকে জড়ো হতে থাকেন কমিউনিটির নানা বয়সের অংশগ্রহণকারীরা। সকলেরই গন্তব্য ছিলো ভিক্টোরিয়া পার্ক। নির্ধারিত স্থানে পৌছালে

» ১৫

## লন্ডনে ৮ম বাংলাদেশ বইমেলা ২৩ ও ২৪ সেপ্টেম্বর



লন্ডন, ১০ সেপ্টেম্বর : আগামী ২৩ ও ২৪ সেপ্টেম্বর পূর্ব লন্ডনের ব্রাডি আর্ট সেন্টারে অনুষ্ঠিত হতে যাচ্ছে '৮ম বাংলাদেশ বইমেলা, সাহিত্য ও সাংস্কৃতিক উৎসব ২০১৮'। সম্মিলিত সাংস্কৃতিক পরিষদ (ইউকে) এর উদ্যোগে দুই দিনব্যাপি এই বইমেলায় উদ্বোধন করবেন প্রখ্যাত কথাসাহিত্যিক ও বাংলাদেশ শিশু একাডেমির চেয়ারম্যান সেলিনা হোসেন। আয়োজনকে উপভোগ্য করতে সংশ্লিষ্টরা গ্রহণ করেছেন নানা উদ্যোগ। এ নিয়ে ইংল্যান্ডের সাহিত্য-সংস্কৃতি অঙ্গনে ব্যাপক উৎসাহ উদ্দীপনা বিরাজ করছে। বইমেলা ও সাহিত্য সংস্কৃতি উৎসবকে সার্বজনীন করতে উদ্যোক্তাদেরও আগ্রহের কোনও কমতি নেই। গত ৯ সেপ্টেম্বর পূর্ব লন্ডনে আয়োজিত এক সংবাদ সম্মেলনে বই মেলায় বিস্তারিত তুলে ধরেন আয়োজকরা। সংবাদ সম্মেলনে লিখিত বক্তব্যে বলা হয়, ২০১৬ সালে মেলা পরিচালনায় বিভিন্ন অনিচ্ছা ও অব্যবস্থাপনার কারণে মেলায় আগত প্রধান অতিথি, বিশেষ অতিথি, জ্ঞান ও সৃজনশীল প্রকাশনা

» ১৫

## ইউকে বাংলা টি১০ ক্রিকেট টুর্নামেন্ট এটিএন বাংলা চ্যাম্পিয়ন

পত্রিকা রিপোর্ট  
লন্ডন, ১০ সেপ্টেম্বর : ব্রিটেনের বাংলা মিডিয়াম সংবাদ কর্মীদের নিয়ে লন্ডনে প্রথমবারের মত অনুষ্ঠিত ইউকে বাংলা টি১০ ক্রিকেট টুর্নামেন্ট চ্যাম্পিয়ন হয়েছে এটিএন বাংলা। ৮ সেপ্টেম্বর শনিবার পূর্ব লন্ডনের হেকনি মার্শেস ক্রিকেট গ্রাউন্ডে দিনব্যাপি অনুষ্ঠিত হয় এই টুর্নামেন্ট। মোট ৮টি দল এতে অংশ নেয়। এই এ সাইড- এই টুর্নামেন্টের প্রতিটি খেলা হয় ১০ ওভারের, প্রতি ওভার হয় ৪ বলের। দুই গ্রুপ ভাগ করে অনুষ্ঠিত হয় গ্রুপ পর্বের খেলা। দুই গ্রুপের শীর্ষ দুটি দল বেতার বাংলা ও এটিএন বাংলার মধ্যে অনুষ্ঠিত হয় ফাইনাল ম্যাচ। ফাইনালে প্রথমে ব্যাট করতে নেমে বেতার বাংলা ১০ ওভারে করে মাত্র



৭৪ রান। জবাবে এটিএনবাংলা কোন উইকেট না হারিয়ে কয়েক ওভার হাতে রেখেই জয়ের লক্ষ্যে পৌঁছে যায়। এই টুর্নামেন্টের মূল আয়োজক ছিল ক্যানারিওয়ার্ড গ্রুপ। টুর্নামেন্টে অংশ নেয়া ৮টি দলের মধ্যে এ গ্রুপে ছিল- চ্যানেল এস, এটিএন বাংলা, লন্ডন

বাংলা প্রেসক্লাব, ইন্সুরা বাংলা। গ্রুপ বি-তে ছিল বেতার বাংলা, টিভি গ্যান, চ্যানেল আই, অর্গেনাইজার ইনসেভেন। ৮টি দলকে জার্সি দিয়ে স্পন্সর করে প্রবাসী পত্রী, সুন্দরবন, সিটি লার্ড, ফিট এন্ড মিটি, ড্যানটিজ এন্ড্রিভেন্ট

» ১৫

## সিলেটে সাহিত্যানুরাগীদের ভালবাসায় সিক্ত কবি-ছড়াকার দিলু নাসের



লন্ডন, ১০ সেপ্টেম্বর : গত ১ সেপ্টেম্বর সন্ধ্যায় সিলেটের অভিজাত হোটেল ব্রিক লেইনে আশির দশকের তুখোড় ছড়াকার দিলু নাসেরকে ছড়ার ছোট কাগজ ছড়ালোক-এর পক্ষ থেকে ছড়ালোক পদক ২০১৮ প্রদান করা হয়। বিশেষ অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন কবি ছড়ালোকের প্রধান উপদেষ্টা অধ্যাপক এ এস

এম মকবুলুর রহমানের সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন জাতীয় জাদুঘরের পরিচালক বিশিষ্ট কবি ড. শিহাব শাহরিয়ার এবং কবি ছড়াকার তুয়ার কর। বিশেষ অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন কবি ছড়ালোকের প্রধান উপদেষ্টা অধ্যাপক এ এস

» ১৫

## জিসিএসই ও এ-লেভেল উত্তীর্ণদের সংবর্ধনা দেবে হাইকমিশনের অ্যাওয়ার্ড

৩০ অক্টোবরের মধ্যে নাম নিবন্ধনের আহবান

লন্ডন, ১০ সেপ্টেম্বর : চলতি বছর জিসিএসই ও এ-লেভেল উত্তীর্ণ কৃতী শিক্ষার্থীদের সংবর্ধনা প্রদান করবে লন্ডনস্থ বাংলাদেশ বাংলাদেশ হাইকমিশন। বাংলাদেশি বংশোদ্ভূত শিক্ষার্থীদের নাম নিবন্ধনের আহবান জানিয়েছে হাইকমিশন। আগামী ৩০ অক্টোবরের মধ্যে এই নাম নিবন্ধন করতে হবে। যেসব ছাত্র-ছাত্রী জিসিএসই-তে ন্যূনতম ১০ দশটি বিষয়ে অন্তত '৭' অথবা 'এ' পেয়েছে এবং এ-লেভেল পরীক্ষায় যারা ন্যূনতম ৩টি বিষয়ে 'এ' পেয়েছে- তাদের কাছ থেকে আবেদনপত্র আহবান করা হয়েছে। শিক্ষার্থী অথবা তাদের অভিভাবকদের নির্ধারিত ফরমে

» ১৫

## বার্মিংহামে আনন্দঘন ক্রীড়া উৎসব



বার্মিংহাম থেকে সাহিদুর রহমান সুবেল  
১০ সেপ্টেম্বর : দিনভর নানা বিনোদন আর বাংলাদেশের ঐতিহ্যবাহী খেলাধুলার জমজমাট আয়োজনে উৎসবমুখর পরিবেশে সম্পন্ন হয়েছে বার্মিংহামে তৃতীয় ক্রীড়া উৎসব। বাংলাদেশ ক্রীড়া পরিষদ ইউকের

আয়োজনে "ক্রীড়া উৎসব বার্মিংহাম-২০১৮-এর আসর বসেছিলো গত ২৮ আগস্ট মঙ্গলবার বার্মিংহামে স্থানীয় লেইজার সেন্টারে। এ আয়োজনে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত হয়ে অনুষ্ঠান উদ্বোধন করেন বাংলাদেশী বংশোদ্ভূত লেইজার সিটি ফুটবলার হামজা দেওয়ান চৌধুরী। অনুষ্ঠানে বিশেষ অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন লন্ডন বাংলা প্রেসক্লাবের সভাপতি সৈয়দ নাহাশ পাশা। সভাপতিত্ব করেন সংগঠনের সভাপতি সাব্বির হোসেন এবং পরিচালনা করেন সাধারণ সম্পাদক সাহিদুর রহমান সুবেল। বিভিন্ন সামাজিক, রাজনৈতিক, লেখক-

» ১৫

## বাংলাদেশ কৃষি ও যমুনা ব্যাংকের সাথে ব্র্যাক সাজানের চুক্তি সাক্ষর



লন্ডন, ১০ সেপ্টেম্বর : বাংলাদেশে অর্থপ্রেরণ সেবা আরও বিস্তৃত করতে বাংলাদেশ কৃষি ব্যাংক এবং যমুনা ব্যাংকের সাথে চুক্তি সাক্ষর করেছে যুক্তরাজ্যভিত্তিক প্রতিষ্ঠান ব্র্যাক সাজান। এর ফলে বাংলাদেশে ব্যাংকগুলোর সংশ্লিষ্ট শাখার মাধ্যমে সেবা পৌঁছে দিতে পারবে ব্র্যাক সাজান। এছাড়া সিলেট ওসমানী এয়ারপোর্টের শিখার এয়ার সার্ভিস এবং ফ্রাইট পরিচালনাকারী প্রতিষ্ঠান নভোএয়ারের সাথে কর্পোরেট চুক্তি সাক্ষর করেছে ব্র্যাক সাজান। এর ফলে প্রতিষ্ঠান দুটি থেকে ডিসকাউন্টে রেইটে সেবা পাবেন ব্র্যাক সাজানের গ্রাহকরা। এসব চুক্তি সাক্ষর কালে ব্র্যাক সাজান এবং সংশ্লিষ্ট প্রতিষ্ঠানগুলোর শীর্ষ কর্মকর্তারা উপস্থিত ছিলেন।



# ICON COLLEGE

## OF TECHNOLOGY AND MANAGEMENT

**Are you a mature student and have GCSEs and work experience?**  
**Do you have A levels but missed your place at university or dropped out?**  
**Then achieve a UK university degree via HND.**

\*UK and EU students are eligible for

## student Loans

Flexible Learning:  
day, evenings and weekend classes available

### ENROL NOW FOR: BTEC Level 5 HND in

- Business
- Computing
- Healthcare Practice (Integrated Health and Social Care)
- Engineering (Electrical and Electronic Engineering)
- International Travel and Tourism Management
- Hospitality Management



Progression Routes:  
**BA, BSc, BEng (Hons) via HND**  
(Final year(s) at many UK universities)  
(subject to acceptance)



www.iconcollege.ac.uk | 020 7377 2800 | info@iconcollege.ac.uk  
 Unit 21, 1-13 Adler Street, London E1 1EG | Aldgate East / Whitechapel

## ENROLLING NOW for SEPTEMBER 2018